

Протокол № 8  
Заседания Ученого Совета БИПКРО  
от 26 октября 2017 года

Присутствовали: Пихенько И.Н., Матюхина П.В., Лупоядов В.Н., Тонких И.А., Рубцов Д.А., Радченко Л.М., Коварда Е.И., С.А., Черепкова Н.М., Матюшкова Е.А., Хохлова Т.В., Фильченкова Н.А., Гарбузова Колтакова Л.В., Полякова М.И., Кривонос Т.В., Веретеничева Н.В., Тришина В.Н., Грибанова А.Н., Шакина В.Г., Борисова В.И., Коваленко Н.С.

Повестка дня:

1. Совершенствование профессиональной компетенции учителей русского языка и литературы по подготовке учащихся к написанию итогового сочинения.

*Гарбузова С.А.*

2. Разное.

С докладом по первому вопросу «Совершенствование профессиональной компетенции учителей русского языка и литературы по подготовке учащихся к написанию итогового сочинения» выступила Гарбузова С.А., старший преподаватель кафедры стратегического развития общего образования. Она сообщила, что кафедра стратегического развития общего образования БИПКРО разработала программы повышения квалификации учителей по ГИА (72 ч), в которые вошли темы по обучению написания сочинения (изложения), с целью совершенствования профессиональных компетенций качества подготовки выпускников по указанному направлению.

В 2016-2017 году в рамках курсовых мероприятий и семинаров учителя русского языка и литературы познакомились с Концепцией преподавания русского языка и литературы, Концепцией Всероссийского конкурса сочинений 2017 года, приказами Министерства образования и науки РФ.

В ходе курсовых мероприятий БИПКРО, целевых (18 ч. – 174 человека) «Подготовка к ГИА по русскому языку и литературе», внебюджетных (48 и 108 часов – 75 человек), дистанционных (72 часа – 52 человека) по программе «Совершенствование профессиональной компетенции учителя русского языка и литературы».

В процессе работы над ошибками Гарбузова С.А. проводила анализ сочинений с опорой на критерии оценивания, писали трехчастное сочинение, цитировали наиболее удачные работы или их фрагменты, создавали образец сочинения, алгоритм написания итогового сочинения – вся практическая часть проходила в форме парной, групповой и индивидуальной работы.

БИПКРО обеспечена возможность ежемесячного индивидуального очного и заочного консультирования учителей русского языка и литературы по вопросам Государственной итоговой аттестации.

В заключение своего выступления Светлана Андреевна добавила, что будем искать наиболее эффективные пути формирования профессионального мастерства, что позволит предотвратить возможные ошибки в данном направлении.

Вопросов к докладчику не поступило.

По вопросу разное выступил Пихенько И.Н., ректор БИПКРО. Иван Николаевич предложил каждому преподавателю по своему направлению разработать к программе профессиональной переподготовки «Образование и педагогика» дополнительные модули на 100 часов по предмету.

#### **Решение Ученого совета:**

1. Информацию Гарбузовой С.А. «Совершенствование профессиональной компетенции учителей русского языка и литературы по подготовке учащихся к написанию итогового сочинения» принять к сведению.

Председатель ученого Совета:

Пихенько И.Н.

Ученый секретарь:

Лупоядов В.Н.